

# Ленин

## и теперь

## живее

## всех живых



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

### День торжественный, незабываемый

В ПРАЗДНИЧНОМ убранстве антовый зал института. Свидетелем многих замечательных событий были его своды. Здесь не раз звучало напутственное слово, обращенное к выпускникам, отъезжающим в дальние и близкие края, чтобы трудом своим прославить родной вуз, здесь перед дальней дорогой собирались молодые энтузиасты, отправлявшиеся на комсомольские стройки, здесь, как клятва, звучали слова лесгафтовцев-добровольцев, уходивших на бой в составе партизанских отрядов. Ветераны помнят торжественные минуты, когда в этом зале лесгафтовцы радостно отмечали вручение вузу наград, в числе которых и орден Ленина.

И вот 14 апреля с. г. снова лесгафтовцы собрались здесь все вместе. На груди многих из них — Ленинские юбилейные медали, полученные ими в тот же день. Это гвардия старейшего вуза.

Зал переполнен. Волнуясь, с нетерпением ждут инфизкультуровцы — студенты, преподаватели, рабочие, служащие — торжественного момента вручения Ленинской юбилейной Почетной грамоты.

Гости и лучшие люди вуза занимают места в президиуме. Минтинг открывает секретарь партийного бюро института Ю. К. Матвеев. Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

Лесгафтовцы с воодушевлением избирают почетный президиум митинга в составе Политбюро ЦК КПСС.

Снова звучит оркестр. В зале повсюду знамя института. Его несут заслуженный мастер спорта Н. И. Петров, доктор медицинских наук В. В. Васильева, зам. секретаря комитета ВЛКСМ института Алексей Мартынов.

С ЛОВО предоставляется заместителю председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР Г. И. Елисееву. Тепло поздравив коллектив института, тов. Елисеев выражает уверенность, что на высокую награду лесгафтовцы ответят новыми свершениями в области развития физической культуры и спорта в стране.

Наступает самая торжественная минута: Г. И. Елисеев вручает ректору института одну из самых высоких наград — Ленинскую юбилейную Почетную грамоту.

На трибуне — заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР В. П. Захавин. Горячими аплодисментами встречают собравшиеся его слова приветствия.

Ректор института профессор Д. П. Ионов от имени коллектива лесгафтовцев выразил сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР и ВЦСПС за высокую оценку труда инфизкультуровцев.

— Дружный коллектив нашего института, — заверил профессор Д. П. Ионов, — приложит все силы к тому, чтобы и в дальнейшем с честью выполнять поставленные партией и правительством задачи.

Выражая чувства благодарности и готовности работать еще лучше, выступили профессор В. В. Белорусова, рабочий И. А. Осокин, студент, ленинский стипендиат Владимир Логинов.

Собравшиеся единодушно приняли текст письма в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В. АЛЕШИН

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 14 (615)

Среда, 22 апреля 1970 г.

Год издания шестнадцатый  
Цена 1 коп.

## СО ВСЕХ КОНЦОВ СТРАНЫ...

«Министерство горячо поздравляет коллектив института с награждением Ленинской юбилейной Почетной грамотой, желает дальнейших успехов в повышении качества подготовки высококвалифицированных специалистов, в развитии науки на благо Советской Родины.

Министр высшего и среднего специального образования СССР В. ЕЛЮТИН».

Эта телеграмма была одной из первых среди десятков поздравлений, полученных в адрес института. И сейчас идут телеграммы и письма со

всех концов страны, в которых теплые приветствия лесгафтовцам. Поздравили нас обком профсоюза работников культуры, Ленинградский городской комитет по физической культуре и спорту, пришли поздравления от коллективов Центрального института физической культуры, Металлического завода имени XXII партсъезда, Института инженеров железнодорожного транспорта, Бухарского пединститута, от ЦС ДСО «Буревестник» и от многих других организаций.

Всем, кто нас поздравил в радостный для нас день, — лесгафтовское сердечное спасибо!

В СЕСОЮЗНЫЙ ленинский субботник. Миллионы советских людей продемонстрировали в этот день высокую сознательность, идейную зрелость, верность традициям великого почину, заветам Ленина. Особенностью его явилось то, что во время подготовки к нему зародилось массовое движение за бережливость, за изыскание и приведение в действие неиспользованных резервов. Это явилось прямым откликом на призыв партии всемерно повышать эффективность общественного производства, усиливать режим экономии в народном хозяйстве.

Более двух миллионов ленинградцев приняли участие в этом субботнике. Свой труд на благо общего дела отдали наш коллектив. Лесгафтовцы трудились дружно, отнеслись к работе по-хозяйски. К концу субботника сняли чистотой дворы института, выделялись аккуратностью приведенные в

## По-коммунистически!

порядок газоны. Преобразился хозяйственный двор. Здесь работавшим пришлось потрудиться немало. Трудоемкий участок достался гимнастам — они навели блеск на территории возле гаража. Очень большая работа проделана на стадионе института. Спортигровики тщательно, как и каждый раз в преддверии летнего сезона, готовили к введению в строй

свое детище — деревянный открытый помост. Кипела работа в Кавголове, на гребнолыжной базе, на всех остальных объектах.

1200 сотрудников и студентов института участвовали в субботнике. И важен не только значительный материальный итог их труда в этот день, но и то, что работали они с энтузиазмом, вдохновенно.

## ЮБИЛЕЙНАЯ СЕССИЯ

16 и 17 апреля в актовом зале института проходила юбилейная научная сессия института «Ленинское теоретическое наследие и современность», посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

С докладами выступили профессор С. В. Яннис, профессор В. В. Белорусова, доценты Б. И. Пручанский, В. М. Кулешов, А. А. Копылов и Л. Я. Вейднер-Дубровин.

# 100

ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

# 1870-1970

# ПО-ЛЕНИНСКИ РАБОТАТЬ, УЧИТЬСЯ И ЖИТЬ

**В** ДЕНЬ 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина вместе со всей страной итог 100-дневной Всесоюзной ленинской вахты подводят и комсомольцы нашего института. Результат Ленинского зачета показал, что нашей комсомольской организацией за полтора года, предшествовавшие славной ленинской дате, сделано немало.

Приняты в ряды ВЛКСМ 78 человек. Комсомол института рекомендовал в ряды КПСС троих лучших своих товарищей.

Вся работа комсомольской организации была направлена на повышение уровня внутрисоюзной работы, на усиление ответственности каждого комсомольца за деятельность своей организации и дальнейшее укрепление авторитета комсомола. Боевым смотрам трудовых дел и общественно-политической активности комсомольцев и молодежи стал Всесоюзный Ленинский зачет, который продемонстрировал сплоченность нашей молодежи вокруг КПСС. В нашем институте из 942 членов ВЛКСМ на 18 апреля сдали Ленинский зачет 897 комсомольцев. 702 комсомольца из 728 выполнили взятые личные обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Большинство комсомольцев, сдавших Ленинский зачет, глубоко изучило марксистско-ленинское наследие. За период подготовки к юбилею проведены 12 Ленинских уроков, 8 субботников. 44 экскурсии по ленинским местам, местам боевой и трудовой славы советского народа. Эти мероприятия были осуществлены совместными усилиями кафедр, партийным бюро, ректоратом и комитетом комсомола института.

Итоги зимней сессии говорят, что на всех факультетах средний балл успеваемости выше, чем в предыдущем году. Только на первых курсах имеется 41 отличник учебы. Средний балл у студентов выпускного курса: на педфаке — 4,0; на спортфаке — 3,9. В числе лучших студентов — коммунисты и комсомольцы. Так, коммунисты III курса педфака сдали сессию со средним баллом 4,3. Заметно возросла успеваемость по общественным наукам. Средний балл на экзамене по истории КПСС на I курсе — 4,1.

В прошлом году он был равен 3,8 балла. Этот сдвиг — результат, прежде всего, требовательности преподавателей и возросшей ответственности самих студентов. Хорошее знание первоисточников показали студенты III курса педфака.

Успехи эти тем более отрады, что они достигнуты в канун ленинского юбилея. Однако не хотелось бы, чтобы за общим положительным итогом остались незамеченные недостатки, и довольно существенные. Так, например, средний балл на II курсе экзамена по философии хуже, чем в прошлом году. Плохо сдала политекономии 4-я группа III курса спортивного факультета.

Лучшим признан педагогический факультет. Лучшим является также IV курс спортивного факультета (секретарь комсомольского бюро Т. Макарова), лучшими на факультетах являются 4-я группа IV курса педфака (комсорг Е. Ткачев) и 1-я группа IV курса спортфака (комсорг В. Мустаев), а в школе тренеров — 3-я группа III курса (комсорг А. Царькова).

Лучшая в институте — 1-я группа IV курса. Комсорг В. Мустаев, командир группы, ленинский стипендиат 1968/69 учебного года, В. Артамонов и профорг Г. Уланова являются отличниками учебы.

В период подготовки к ленинскому юбилею комсомольцы и студенты института провели свыше 150 показательных выступлений как в Ленинграде, так и за его пределами. 28 студентов института работают в качестве физкультурных организаторов в жилищных конторах. Многие из наших товарищей выезжали на лето работать воспитателями и физруками в пионерские лагеря. В июле 1969 г. кафедрой велосипедного и конькобежного спорта совместно с комитетом ВЛКСМ был проведен велопробег Ленинград — Волхов — Кириши — Ленинград, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Выполнены социалистические обязательства в области повышения спортивного мастерства студентов. В этом, юбилейном году коллективом института подготовлены 5 мастеров международного

класса, 52 мастера спорта СССР, 602 (при обязательстве 500) спортсмена I-го разряда и кандидата в мастера и т. д. Высоких спортивных результатов в юбилейном году добились Н. Статкевич, В. Куренбин, Ю. Овчинников, Ю. Неробеев, Т. Полубоярова, Г. Царева, А. Ерастов и многие другие студенты. Порадовала успехами женская волейбольная команда института.

Большая работа была проделана по реконструкции стадиона, и немалый вклад в это внесли все комсомольцы института. Наш строительный отряд выезжал с трудными подростками Октябрьского района на стройку в Мурманскую область. Отряд освоил работ на 70 тыс. руб. А главное, была проведена большая воспитательная работа с трудными подростками, которые и сейчас находятся под контролем наших студентов.

**А. НОВИКОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
института

*На субботнике 11 апреля.*

Фото С. Зимина и К. Короткова



«По-ленински работать, учиться и жить» — под этим девизом прошло 10 апреля Всесоюзное комсомольское собрание, состоялось оно и в нашем институте. Комсомольцы рапортовали Родине, партии о своих трудовых успехах, с которыми они пришли к ленинскому юбилею, об итоге Ленинского зачета.

Представители комсомолки института обсудили и единодушно одобрили текст письма нашей комсомольской организации Центральному Комитету КПСС.

**ЛЕСГАФТОВЦЫ** с первых же дней развернувшегося по всей стране социалистического соревнования, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, стали активными его участниками.

Стремясь к дальнейшему улучшению качества учебно-воспитательной, спортивно-массовой, шефской и научно-исследовательской работы, лесгафтовцы приняли на себя социалистические обязательства по всем разделам работы. Профессора, преподаватели, рабочие, служащие и лаборантский состав взяли индивидуальные обязательства. Коммунисты отдельных кафедр, например, теории и истории физической культуры, спортивных игр, приняли дополнительные повышенные обязательства.

В ответ на призыв «Сто дней — сто подарков Родине!» институт взял на себя обязанность решить еще ряд сложных задач, среди которых — проведение пяти конференций, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, организация для сотрудников института и ряда организаций города и области циклов лекций «Мир движется по ленинской орбите» и «Ленин и вопросы физической культуры». Было решено также провести в нашем вузе и подшефных коллективах памятные соревнования, походы, экскурсии; просмотры кинофильмов о жизни и деятельности

творца первого в мире социалистического государства.

Свои обязательства институт с честью выполнил. Труд лесгафтовцев оценен высоко: в канун знаменательной даты институт в числе лучших коллективов страны награжден Ленинской юбилейной Почетной грамотой, а многие сотрудники — Ленинскими юбилейными медалями.

## Лесгафтовцы слово сдержали

Основные итоги нашей работы за последние два с небольшим года можно отразить следующими цифрами. Из числа студентов подготовлено 50 мастеров и 129 кандидатов в мастера спорта. Преподавателями и аспирантами института защищены 3 докторские и 24 кандидатские диссертации, из них 1 докторская и 4 кандидатские защиты явились подарками в период стодневной вахты.

Ученые звания и степени имеют 40 проц. преподавательского состава. Ими созданы за данный период более 500 научных работ, из которых 30 — это книги, учебники, монографии и брошюры — написаны сверх плана ка-

федральных тем, т. е. по обязательствам к ленинскому юбилею.

Сотрудники института принимали участие в 150 конференциях, проходивших у нас в стране и за рубежом. На базе института вне плана были организованы конференции «Приборы и методы в спортивной тренировке и экспе-

кафедры признана кафедра спортивных игр, на втором — кафедра легкой атлетики, на третьем — тяжелоатлеты.

Преподаватели спортивно-педагогических кафедр наряду с работой в институте осуществляют научно-методическое руководство при подготовке команд к Олим-

печены заслуги кафедры психологии в научно-исследовательской работе и руководстве студенческим научным обществом.

На втором месте — кафедра психологии, на третьем — педагогика.

В цикле биологических дисциплин лучшей кафедрой признана кафедра физиологии. Второе место поделили кафедры анатомии и биомеханики.

Говоря о работе института в целом, нельзя не отметить большую работу, которую проделали службы института. Замечательно трудится коллектив библиотеки, вместе с другими кафедрами ее работники, а особенно с кафедрой марксизма-ленинизма, проводят большую работу по пропаганде ленинского теоретического наследия, новых знаний.

Трудовой энтузиазм, ответственность в работе, стремление бережно относиться к общественному имуществу выделяют коллектив гребной базы из остальных профгрупп служб.

Первое место присуждено обобщенным коллективам — библиотеке и гребной базе. Третье место присвоено профгруппе медицинской части.

**Г. ИВАНОВА,**  
ответственная за производственный сектор месткома института